



Акционерное общество «Металлокомплект-М»
ОГРН 1027700288087, ИНН 7718134701

В диссертационный совет Д 212.196.02
ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

Диссертации Ганбат Халиун на тему «Развитие методов оценки инвестиционных проектов в банковском риск-менеджменте», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

В настоящее время реализация на практике основных подходов риск-менеджмента является важной для обеспечения успешной деятельности коммерческого банка. При этом в сфере оценки инвестиционного проекта используется традиционный способ, ограниченный определением чистой приведенной стоимости, что не учитывает риски и неопределенность вариантов будущего развития, поэтому крайне актуальным являются проблемы эффективности методов управления рисками, необходимости их адаптации. Этим проблемам и посвящена рецензируемая диссертация.

В понятийный аппарат риск-менеджмента в рамках инвестиционной деятельности банка введен ряд уточненных теоретических понятий и ценен вклад автора в разработку оптимального метода оценки инвестиционного проекта.

На основании полученных результатов аналитических исследований автор обосновал необходимость и востребованность разработки комплекса методов для оценки реализуемости и эффективности инвестиционных проектов, а также формируемых в них рисков.

Содержание автореферата свидетельствует о серьезной научно-исследовательской работе, проделанной соискателем, основанной на использовании широкого спектра общенаучных методов познания и количественных методов исследования. Работа хорошо структурирована и изложена логично, аргументированно и последовательно.

Практически значимы разработки и предложения в сфере совершенствования управления банковскими рисками, включающие выявленные и обоснованные перспективы использования метода реальных опционов с необходимыми адаптацией и уточнением в рамках методики оценки эффективности инвестиционных проектов.

Несмотря на высокое качество проведенного исследования, можно отметить ряд замечаний:

1. определение реального опциона носит слишком общий характер, отсутствует его отличительная черта от финансового опциона.

2. Использование метода реальных опционов показано на примере оценки монгольского проекта, но не указаны различия и сходство применения данного метода российскими банками.

Однако отмеченные замечания не снижают высокого уровня диссертационного исследования. Научные положения выносимые на защиту, представляют собой не только серьезный научный интерес, но и ценны с позиции практического применения.

Резюмируя изложенное выше, отмечаем, что Ганбат Халиун подготовила качественное, актуальное и практически значимое исследование соответствующее требованиям Положения о присуждении ученых степеней (утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Считаем, что Ганбат Халиун заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Ротаенко Артем Васильевич
Кандидат экономических наук,
Начальник управления по привлечению финансирования

АО "МК-М"

«10» сентября 2018 г.



Ротаенко А.В.